

要 闻 简 报

●国家主席习近平 27 日上午在人民大会堂会见俄罗斯国家杜马主席纳雷什金
●国务院总理李克强 26 日在柏林会见德国总统高克
●中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山 27 日出席全国纪检监察系统开展会员卡专项清退活动电视电话会议并讲话。他强调,全国纪检监察系统要深入贯彻落实党的十八大和习近平总书记在十八届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,严肃认真地开展会员卡清退活动
(据新华社)

国内 时 讯

教育部强调: 高考招生违纪一律从严处理

据新华社北京 5 月 27 日电 根据教育部日前下发的关于做好 2013 年普通高考招生考试执法监察工作的通知,在高考的实施、阅卷、招生等各环节出现的违纪一律从严处理。
通知强调要加强对考试安全保密制度建设和相关措施落实情况的监督检查,确保不留盲点和死角,防范试题泄漏和考卷丢失、被盗等恶性事件;要严肃处理招生考试领域泄密国家秘密的案件、利用职权徇私舞弊的案件、公职人员失职渎职案件和其他损害人民群众利益的案件,尤其要重

点查处利用预留计划、调整计划降分录取的“点招”行为。案件一经查实,不但要追究直接责任人的责任,还要对相关领导进行严肃处理。对涉嫌犯罪的,一律移送司法机关处理。
为实实现阳光高考,通知强调要严格执行信息公开,重点检查招生计划、特殊类型招生政策、加分政策、录取信息公开情况。各高校要公开预留计划数及使用标准,每批次录取后,下一批次开始前,各地、各高校要公开录取人数及录取分数。设立监督举报电话,及时受理群众投诉、举报。

最高检介入调查 章丘爆炸事故背后玩忽职守犯罪

新华社北京 5 月 27 日电 (记者陈菲) 最高人民检察院渎职侵权检察厅日前派员介入调查山东章丘爆炸事故,重点围绕事故存在的忽视安全生产、违章冒险作业、相关职能部门监督管理不到位等问题,查处可能存在的玩忽职守、滥用职权等职务犯罪。

记者从最高检获悉,最高检渎职侵权检察厅已派出 4 名检察官赶赴事故发生地,组织山东省和济南市、章丘市检察机关组成专案组,在严查事故背后的失职渎职等职务犯罪同时,还配合政府调查组查清事故原因、后果等,以维护法律尊严。

去年全国共录用公务员 18.8 万人

新华社北京 5 月 27 日电 人力资源和社会保障部 27 日发布的《2012 年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》显示,人力资源和社会保障系统圆满完成 2012 年公务员录用考试任务,全国共录用公务员 18.8 万人。
2012 年录用的公务员中,中央机关及其直属机构 1.8 万人,

地方 17 万人。同时,人力资源和社会保障部门认真完成评比达标表彰项目审核工作,对 53 个地方和部门申报的 221 个评比达标表彰项目组织了评审工作,其中不同意 60 个。同时,圆满完成各类政府表彰工作,全年共表彰先进集体 3208 个、先进个人 4862 名,追授 15 名个人荣誉称号。

长春杀婴盗窃案凶手被判死刑

新华社长春 5 月 27 日电 (记者张建) 5 月 27 日上午,吉林省长春市中级人民法院依法审理被告人周喜军故意杀人、盗窃案,并作出一审判决,判决被告人周喜军死刑。
法院判决如下:以故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;以盗窃罪,判处有期徒刑 5 年,并处罚金人民币 5 万元;决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币 5 万元;赔偿被害人家属经济损失 17098.5 元。宣判后,周喜军提出上诉。
法院经审理查明,2013 年 3 月 4 日 6 时 40 分,被告人周喜军来到“为家”超市,发现超市主人停放在门口的银灰色丰田 RAV4 越野轿车没有熄火,7 时许,周喜

军乘超市主人忙于卖货之机,将车盗走。上车后,周喜军发现有婴儿在后排座上,仍驾车驶往公主岭市怀德镇方向。为防止被发现,他将车牌掰下,轮毂上的红布条解下置于车内。行驶中,将婴儿掐、勒死。8 时 20 分左右,周喜军将婴儿埋于积雪中,后将车内女式挎包、婴儿衣物等抛至路旁沟内。
周喜军回家后,从家人及网络得知公安机关在本省和邻省进行全力抓捕,也知道社会公众在自发寻找被盗车辆及婴儿,在无处可逃的情况下,于 3 月 5 日 16 时 40 分向公安机关投案自首。经鉴定,被盗车辆价值为 134900 元,已返还给被害人家属。

新华调查

“会员卡”背后有哪些不能说的秘密?

新华社记者 白靖利

5 月 27 日,中央纪委召开电视电话会议,决定在纪检监察系统开展会员卡专项清退活动。

记者在采访中却发现,一些政府官员以“会员”身份出入于包括餐饮、休闲娱乐和私人会所所在的高档消费场所,相对隐秘地进行奢侈消费,已经显现出了一种新型的“会员卡腐败”。

“会员卡”成为不少贪腐的诱因

近年来,随着国家打击腐败犯罪力度的加大,官员在办公室、公众场所直接收受钱财或银行转账等“传统”贪污受贿形式逐渐被规避,门槛高、安保严甚至不对外开放的会所成为部分官员在进行权力寻租、享受奢靡时青睞的场所,而能享受高档消费的“会员卡”也成为不少行贿者的“利器”。

从中国出口信用保险公司原总经理唐若昕,到北京市卫生局原工会主席白宏,在梳理他们犯罪记录的时候,人们都发现了“会员卡腐败”的影子:

中国出口信用保险公司原总经理唐若昕,因索贿、受贿 300 余万元,被判刑 14 年,妻子刘志宏也被判刑 11 年。经反贪部门查实,唐若昕夫妇收受手表、高尔夫球会员卡、“打折”房款等合计 355 万元,光高尔夫球会员卡一项,价值就高达百万元。

中国气象局下属北京华风气象影视信息集团有限责任公司原总经理石永怡,利用职务便利,在 3 年时间内将 100 余万元公款转入北京某女子会所等多家单位,购买高级会员卡等用于个人消费。

北京市卫生局原工会主席白宏,多次从自己主管的市属卫生系统工会会员卡中领取现金支票或现金共计

人民币 399 万余元,转入高档美容会所等多家公司,用于支付其个人作为高级会员的美容、保健消费。

据有关办案检察官介绍,包括收受高尔夫球卡,办理高级美容卡在内的涉“会员卡”贪污、受贿案件,均实施在一个相对封闭的空间里。脱离监管也使这种腐败极具隐蔽性,也令犯罪官员抱有侥幸心理。案件中涉及的会所通过所属公司开发票,也为官员们到单位平账提供了便利条件。

“会员卡”背后的秘密

当年厦门远华走私案曝光后,“红楼”也进入了公众的视野。“赖昌星将‘红楼’打造成了一个隐蔽的权钱交易、权色交易场所,当时并不被外界知晓,直到案发后才臭名昭著。”在接受媒体采访时,李纪周案侦办检察官、最高人民检察院渎职侵权检察厅原厅长李保唐曾表示,公安部原副部长李纪周、厦门海关原关长杨前线等很多高官都去过“红楼”,当时他就隐约感觉到,会所在以后很可能成为推助官员腐败的新温床,值得警惕。

事实正是如此,现在北京、上海、广州、南京等地,以“会员卡”为门槛的形形色色会所遍地开花,既有专门为商界精英和政要人士服务的“顶级会所”“私人会所”,也有普通会所,服务内容则包罗万象,有高尔夫会所、美容养生会所、温泉会所、雪茄会所等专门会所与综合性会所。

业内人士告诉记者,普通会所其实还好,关键是豪华会所,由于在发展会员时门槛都很高,逐渐成为身份和地位的象征,由于地点私密、空间封闭,也成为各种关系“勾兑”的最佳场所,“里面水深”。

“这些地方都是会员制消费,一般人谁也别想进去。”广东一位不愿透露姓名的政府接待办工作人员告诉记者,“几乎所有的私人会所,都会对会员和客人的身份守口如瓶,十分强调隐秘性。”

记者以预约打球为由,致电北京某知名高尔夫球俱乐部,一名柴姓工作人员告诉记者,以个人名义办理会员卡需要缴纳 65 万元的人会费,若以公司名义则需 148 万元,但绝对不会对外泄露身份。

新华社的有关报道曾被披露:2010 年 8 月 7 日,温州高尔夫球协会成立,8 月 10 日,协会在当地媒体投放了一个整版的祝贺广告,正是这个广告将“兼职”的名誉主席、顾问等人身份曝光,大多来自温州市人大、政协、政府等部门的官员,还有部分为当地知名企业老板……

如何让“会员卡腐败”见光死?

在中央反腐力度不断加大以及“八项规定”出台的背景下,官员明目张胆收受钱财和大吃大喝的现象有所收敛,转而进入不少需要办理“会员卡”的隐秘高端消费场所,躲避公众的监督。

记者了解到,许多会所往往以“只有会员才能进入”为“防火墙”,很容易就避开了有关部门的检查和媒体的曝光。世界上不少国家都明确规定,严禁政府工作人员参加商人出钱组织的娱乐休闲活动,对持有奢侈消费场所“会员卡”也有诸多限制。在我国,尽管各级纪检部门都出台了类似规定,但在具体操作层面具有很大的缺陷。此外,目前我国尚无专门针对“会员卡”发行和使用的法律法规,因而“会员卡”也就长期处于灰色地带,成为腐败滋生的温床。

北京大学社会学教授夏学鸾认为,针对“会员卡”背后可能暗藏的腐败,必须两手出击,一方面出“重拳”治理,斩断背后的利益链,有效地约束权力,杜绝各种“权力寻租”的可能;另一方面,工商、税务等部门要加强对以会所为代表的高消费场所的监管,加大对商业贿赂的打击查处力度。同时,严格落实各类“会员卡”的购买、使用实名登记制度,防患于未然。
(新华社北京 5 月 27 日电)



俄罗斯举办“新娘狂欢节”

一枚火箭弹从黎巴嫩发射 飞往以色列

新华社贝鲁特 5 月 26 日电 一名不愿透露姓名的黎巴嫩安全人士 26 日对新华社记者说,一枚火箭弹当晚从黎巴嫩南部发射,飞往以色列。

该人士说,这枚“喀秋莎”火箭弹是当地时间 23 时 30 分从黎巴嫩南部马家永地区发射的。黎巴嫩军队和联合国驻黎巴嫩南部临时部队获悉后立即派出巡逻队寻找火箭弹发射地点,展开调查。目前尚无任何组织宣布对此事件负责。

当天早晨,黎巴嫩首都贝鲁特南郊遭到两枚火箭弹袭击,造成 4 人受伤。

旧金山举办狂欢节大游行



5 月 26 日,在美国旧金山市,近 50 支舞蹈队伍参加旧金山第 35 届狂欢节游行。图为“真热”舞蹈队成员参加狂欢节游行。
(新华社发)

湖南“黑的”司机聚众暴力抗拒执法案宣判

6 人被判刑

新华社长沙 5 月 27 日电 驾驶“黑的”非法营运被查封,“黑的”司机竟然纠集其他非法营运司机暴力抗拒执法,导致 4 名执法人员受伤。日前,湖南省长沙市天心区法院对这一案件公开宣判,被告人胡某等 6 人因妨害公务罪分别判处 10 个月至 1 年零 4 个月不等有期徒刑。

法院经审理查明,2012 年 12 月 13 日,被告人胡某驾驶“黑的”在贺龙体育场附近进行非法营运,被长沙市交通行政执法局执法人员依法查扣。执法人员正欲将车停放至查扣地点时,胡某竟然通过车载电台群呼,纠集其他从事非法营运的司机前来阻挠执法。

据介绍,闻讯赶来的其他被告人将车辆逼停,将执法人员拖下车殴打并抢回了被扣车辆,导致 4 名执法人员受伤。执法人员将为首的胡某带至派出所后,20 余名非法营运司机先后赶至派出所,聚集在派出所外,逼迫警方放人,严重扰乱社会秩序。

检方认为,胡某等 6 名被告人以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行公务,并导致国家工作人员受伤,应当以妨害公务罪追究其刑事责任。庭审中,对于检方指控的犯罪事实,6 名被告人均表示没有异议。法院审理后,遂依法作出上述判决。

老兵拾荒收养 31 位流浪儿 3 人为其养老送终
82 岁的抗美援朝老兵宋先伟在过去的 14 年里,靠着微薄的退休金和拾荒所得,收留了来自国内 14 个省市的 31 位流浪儿,并为所有孩子找到亲生父母。在他晚年孤独一人时,3 个流浪儿重回他的身边,相约为他养老送终。5 月 21 日,宋先伟因病不幸逝世,但这位老人的大爱义举以及他和流浪儿们的人间真情在街坊邻里传为佳话。
详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

焦作市公路管理局 关于 S309 获轱线部分路段全封闭施工的通告
各有车单位和个人:
经上级部门同意,武陟县迎宾路南段(S309 获轱线三条龙雕塑南)全长 990 米于即日起进行道路全封闭施工,工期三个月,过往车辆请绕行。
绕行路线:三条龙转盘处转文化路——木柴大道——获轱线
监督举报电话:(0391)3567686
焦作市公安交通管理局 焦作市公路管理局 2013 年 5 月 27 日

招聘启事
为适应城市管理工作需要,山阳区城管局决定面向山阳区公开招聘城市管理公益性岗位协管员:
招聘范围:山阳区户籍。
招聘人数:35 名。
招聘条件:年龄在 35 周岁以下,男身高 1.70 米以上,女身高 1.60 米以上;具有大专以上学历。复退军人条件可适当放宽。
报名时间与地点:2013 年 5 月 28 日至 5 月 30 日,市北环路长青路交叉处西 200 米路北山阳区城市管理局三楼办公室。
咨询电话:3990085 15978796762(张女士)
详情请登录山阳区政府网站:www.syq.gov.cn
山阳区城市管理局 2013 年 5 月 27 日

【美丽焦作·美丽心灵】“讲文明树新风”主题公益广告
今天,你节约用水了吗?
勤俭节约,从我做起,从点滴做起……
焦作日报 公益广告